

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ Тюменской области – кадровые перестановки. Александр Новолашин (бывший директор департамента информационной политики) назначен советником губернатора по специальным проектам в сфере СМИ и информации. Департамент информационной политики переименован в департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике. Директором департамента назначен Павел Беляевский, который в связи с этим сложил полномочия депутата Тюменской областной Думы. Новый департамент будет осуществлять взаимодействие со СМИ, институтами гражданского общества, заниматься вопросами молодёжной политики.

В ТЮМЕНСКОЙ области завершилась акция «Чистый регион», в ходе которой жителям предоставлялась возможность трудоустройства на общественных и временных работах по очистке и благоустройству территорий возле объектов социально-культурного назначения, площадей, парков.

ПОРЯДОК предоставления целевой социальной помощи на покупку бытовой техники проработан органами социальной защиты населения Тюменской области.

Материальная помощь предоставляется гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, при наличии критерии нуждаемости, предусмотренных соответствующим положением. Средства на покупку бытовой техники предоставляют тем, кто не способен к самообслуживанию в связи с болезнью, инвалидностью, преклонным возрастом и при этом, что принципиально, не имеет трудоспособных членов семьи, которые обязаны содержать родственников в соответствии с законом.

С заявлением и документами, подтверждающими трудную жизненную ситуацию, необходимо обратиться в любой филиал МФЦ в Тюменской области.

XXII ОБЛАСТНОЙ молодёжный конкурс военно-патриотической песни «Димитриевская суббота» пройдёт 20 октября в колледже искусств Тюменского государственного института культуры.

Лучшие исполнители и победители зональных туров конкурса из муниципалитетов региона представят на суд жюри музыкальные композиции о мужестве воинов, защищавших Родину.

МОЛОДЫЕ семьи Тюменской области примут участие в традиционном конкурсе семейных династий «Вера. Надежда. Любовь» в Тюмени 22 октября.

В 2016 году мероприятие посвящено Году российского кино. Участникам предстоит пройти семейный квест, показав, что семьи бывают творческими, активными, верными, любящими и хранящими традиции.

Работа требует ответственности



ПРАЗДНИК

16 октября профессиональный праздник отмечали работники дорожного хозяйства. Это преданные своему делу люди, упорные, трудолюбивые, обладающие огромным терпением и силой воли. Пример – Василий Васильевич Шадёркин.

РОДОМ он из деревни Батени. Долгое время трудился в колхозе «Победа», после его распада пришлось искать новую работу. В 2002 году В.В.Шадёркин устроился в Исетское ДРСУ трактористом, где работает и по сей день.

– Тут уже всё родное стало для меня, коллектив замечательный, много молодёжи, – рассказывает он.

Василий Васильевич отлично знает технику, обладает профессией слесаря-ремонтника. Уже

14 лет он за баранкой своего железного помощника – трактора МТЗ, который всегда держит в исправном состоянии.

Сложностей, как и в любой другой работе, хватает – профессия требует силы и выносливости.

– Это железо, техника, трассы, каждый день – очередной урок мужества и стойкости.

Выполнять качественно свою работу, да ещё на оживлённых трассах – задача и для опытного человека непростая, тут выдержка особая нужна.

Уже с первым выпавшим снежком забот у дорожников прибавилось, техника готовится к зиме, оснащается навесным оборудованием. Вот и железный конь Василия Васильевича укомплектован щёткой.

– Ездили уже подметали улицы после непогоды, – говорит Шадёркин.

Работники дорожного хозяйства всегда на страже: дождь ли, снег ли, день или ночь, они готовы обеспечить безопасность и комфорт передвижения транспорта.

Василий Васильевич к работе относится очень ответственно, в случае чего и коллегам может оказать помощь и поддержку. Тут без взаимовыручки не обойтись.

К слову, за хорошие производственные показатели В.В.Шадёркин неоднократно был награждён благодарностями и Почётными грамотами, нынче его портрет украсил Доску почёта предприятия.

В профессиональный праздник Василий Васильевич желает коллегам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и хорошей заработной платы.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото О.Бешенцевой

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Испытание для умников

ВО ВСЕХ общеобразовательных учреждениях района начался школьный этап Всероссийской олимпиады школьников, который продлится до 20 октября. Свои знания ребятам предстоит проверить по 21 дисциплине. Победители, набравшие максимальное количество баллов, примут участие в муниципальном этапе олимпиады, который стартует в ноябре.

Поборолись за Кубок

СЕМНАДЦАТЬ воспитанников клуба смешанных единоборств имени св. Александра Невского приняли участие в открытом турнире по рукопашному бою «Кубок новичка – 2016», который 16 октября проходил в Тюмени. Всего заявки на участие в соревнованиях подали 150 юных борцов юга области.

По словам руководителя В.В.Шепелевича, исетские ребята выступили достойно, дав жёсткий отпор своим соперникам. Большинство из них вернулись домой с наградами разного достоинства. Так, медали высшей пробы в своих возрастных группах завоевали Мавсар Албагачиев, Тимофей Бочанов, Виктор Шмаков, Даниил Юринов, Нурлыбек и Алибек Аркаевы, серебряными призёрами стали Дмитрий Кожин, Елдос Аркаев, Александр Филимонов, Роман Соболев, Александр Лапшин, Дмитрий Коленов, бронзовых наград удостоились Андрей Штейнбах, Андрей Сорокин и Никита Высоцкий.

Ай да девчата!

В РАЙОННОМ Доме культуры прошла конкурсно-развлекательная программа для девчат из второго класса первой райцентровской школы «А девочки всё могут!».

Первым этапом стало приветствие «Здравствуйте, это я!», в котором юные конкурсантки рассказали о себе, своей учёбе, занятиях и увлечениях. Продемонстрировали девчата и дизайнерские способности – из предложенных предметов гардероба каждая создала свой образ.

В конкурсе «Меня зовут» сочинили двустишье о своём имени. Особо сложным оказался этап «Вопрос – ответ». Пришлось хорошо подумать, чтобы ответить на каверзные вопросы о природе, книгах, мультфильмах. Болельщики не скучали, активно поддерживали всех конкурсанток, танцевали, играли. По итогам программы третье место было присуждено Кате Лыковой, второе – Саше Екимовой, первое – Злате Хамитовой. Все участницы получили призы, а галантные кавалеры вручили девочкам цветы, сделанные своими руками.

Год – это недолго

ПРИЗЫВ-2016

Пройти службу в армии – священный и почетный долг каждого молодого человека. В прошедшую пятницу состоялась социально-патриотическая акция «Служу России», посвященная тем, кто в ближайшее время пополнит ряды Вооруженных сил России.

СНАЧАЛА призывники из разных поселений района посетили краеведческий музей имени А.Л.Емельянова, где поближе познакомились с историями земляков, воевавших в годы Великой Отечественной войны, а также исполнявших интернациональный долг в республиках Афганистан и Чеченской. Многие из них были совсем юными, а после боевых действий вернулись к обычной трудовой жизни. Также призывники посетили и другие залы музея, узнав о прошлом Приисетья.

Совсем скоро юноши начнут постигать азы военной науки. С некоторыми терминами молодые люди смогли ознакомиться в Молодежном центре на игре «Поле чудес», посвященной Дню призывника.

В отличие от привычного всем телевизионного на исетском

«Поле» не крутили барабан, а бросали кубики, а также присутствовал сектор «Физические упражнения», попав на который ребята должны были, обнявшись, выполнить пять приседаний.

Игра проходила в три тура, после которой команды, набравшие наибольшее количество очков, сразились в финале. Примечательно, что после того, как ответ на вопрос был найден, призывникам демонстрировался видеообзор о загаданном оружии. Так, ребята узнали, что такое байонет, комплекс «Краснополь», «Непрядва» и другие.

Заместитель главы администрации района Р.А.Макаров желал будущим солдатам отслужить достойно и добавил:

– Скоро вы станете настоящими солдатами, окрепнете душой и телом. Почётное звание защитника Отечества даётся не просто – это большая ответственность. Помните, что вами гордятся не только родители и родственники. Мы надеемся на вас.

Начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Исетскому району А.С.Купашев также поприветствовал юношей:

– Главная мужская обязанность кроме как построить дом, посадить дерево и вырастить сына – это служба в армии.

Сегодня государство старается сделать её наиболее комфортной. Так, например, готовят сейчас для вас организации общепита, с которыми заключены договоры министерством обороны Российской Федерации, в большинстве воинских частей организована система «шведского стола». В каждом подразделении есть душевые кабины и прочее, что делает быт максимально удобным. Армейский общевойсковой комплект предусматривает зимние и демисезонные варианты одежды, обуви, головных уборов и термобелья. На время следования до воинской части каждому призывнику выдаётся паёк и предметы гигиены. Военному комиссариату далеко не безразлично, как вы будете служить. Докажите, что вы достойные граждане Исетского района, и не забывайте звонить родным. Помните, год – это недолго.

Настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери отец Вадим обратился к призывникам с напутственной речью и по традиции предложил им настольные кресты.

Также молодые люди получили небольшие сувениры и, конечно, кисеты с родной землёй.

Е.КУНГУРОВА
Фото М.Чагиной



В каждой работе – душа мастера

УВЛЕЧЁННЫЕ

Встречаются иногда такие увлечённые люди, которые за что бы ни взялись, не отступятся, пока не разберутся во всех тонкостях и не доведут дело до конца. Виктор Григорьевич Потоцкий – один из таких.

МУЖЧИНА вспоминает, как в детстве, заинтересовавшись ракетомоделированием, решил запустить свою собственную ракету с красивыми крупными буквами «СССР» на борту. Собрал корпус, сшил из куска шёлка парашют.

– В состав топлива входили сера, калийная селитра и древесный уголь, – вспоминает Виктор Григорьевич. – Уголь я выжег сам, сера нашлась у соседей, а вот с селитрой загвоздка вышла. Прочитал где-то, что она есть в порохе.

Виктор Григорьевич рассказывает, что пришлось ему тогда проводить немало опытов, чтобы смесь не взрывалась, а горела, как надо. После неудачного старта ракеты (всё-таки она взорвалась) книга «Основы ракетомоделирования», подаренная сестрой, была заброшена.

В.Г.Потоцкий рассказывает, что детство его прошло в сельской местности Свердловской области, где интересных кружков для ребятни не прово-



дился. Приезжал, правда, на один год молодой учитель рисования, благодаря которому, наверное, Виктор Григорьевич открыл в себе художественный талант. Также неподдельный интерес вызвали у многих мальчишек того времени уроки труда, где у каждого была возможность самому поработать на токарном станке.

Тогда и начала у Виктора Григорьевича просыпаться любовь к работе с деревом.

– Помню, мастерил какие-то кораблики, – улыбается он, – инструментов-то не было, все руки изрезал.

Через несколько лет, когда Виктор Григорьевич уже проживал в Сургуте, им завладела но-

вая страсть – выжигание по дереву. Свои работы он к тому же ещё и раскрашивал акварелью.

Случай свёл В.Г.Потоцкого с выпускником Львовского училища краснодеревщиков, который показал, как работать с деревом и что из него можно сделать. В свободное от основной работы время, Виктор Григорьевич «пропадал» в кооперативе, специализирующемся на изготовлении парковых скульптур, резных предметов интерьера и мебели.

– Мне всё это было интересно, – признаётся он, – а первые работы – торшер в виде девушки с цветком или зеркало – поначалу казались чем-то необыкновенным. Ведь я сделал это сам, своими руками.

Коллеги зовут её просто Петровна

ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

Скромность, честность, справедливость, ответственность – этой жизненной установки всегда придерживается Светлана Петровна Мякишева из Станичного.

СОРОК пять лет назад, ещё будучи школьницей, она переехала в Приисетье из Юргинского района. Родители устроились работать в местное лесное хозяйство, отдав ему долгие годы плодотворного труда.

– Папа занимался деревообработкой, а мама – добычей сосновой живицы. Да, тяжёлый у них был труд. Особенно у мамы. Мало добыть живицу, надо ведь и отнести её, вываливать в бочку и снова идти в лес. Я всегда удивлялась силе и энергии людей старшего поколения. Мама до сих пор здравствует, ей уже за восемьдесят, а она и огород садит, и грядки пропалывает.

Получив профессию оператора связи, Светлана некоторое время трудилась в посёлке Белоярский. Но какой-то неудержимой силой её тянуло к родителям, отчиму дому. Решила вернуться.

– В Станичном мне нравится то, что оно со всех сторон окружено лесом. Прихожу с работы, переодеваюсь и иду в местный колокол на грибы или ягоды, любуюсь красотами, отдыхаю душой, – говорит собеседница.

В 1988 году Светлана Петровна устроилась трудиться в Исетское лесничество. Должность её на протяжении лет именовалась по-разному, а обязанности приходилось и приходится по ныне выполнять одни и те же: обеспечение техники горючесмазочными материалами, организационные работы по выпуску машин на линию, оформление путёвочной документации, учёт материальных ценностей. Кажд-



дое утро женщина старается прибыть на рабочее место раньше, чтобы отправка коллег в очередную рабочую поездку не задерживалась.

– А начинала я трудиться ещё при Викторе Александровиче Шатрове, – вспоминает собеседница. – Именно от него я переняла необходимый опыт работы.

За ответственное отношение к делу С.П.Макишиева неоднократно награждалась благодарностями, а в прошлом году была удостоена Почётной грамоты департамента лесного комплекса.

Находясь на заслуженном отдыхе, женщина продолжает трудиться. За годы работы она многое повидала, многому научилась и теперь делится накопленным опытом с молодыми коллегами.

– Новички приходят, спрашивают, интересуются. Всегда стараюсь их опекать. Советую, как лучше поступить. Не люблю конфликтов, сама себя часто вспоминаю в молодости. Поэтому стараюсь слаживать острые углы, – говорит она. – По прошествии стольких лет вспоминаю, как сначала меня называли Светой, потом Светланой, а теперь я для всех просто Петровна.

М.ЧАГИНА

Фото автора

Говорят, где бы ни приходилось трудиться, всегда и везде находил уголок и время что-нибудь смастерить. Даже научился ледовые фигуры делать.

А потом была ответственная и в то же время грандиозная и кропотливая работа. Начальство компрессорной станции, находившейся в лесу, куда рабочие приезжали вахтами, поручило Виктору Григорьевичу соорудить часовню.

К тому времени о тонком искусстве мастера знали многие.

Когда часовня была закончена, её посетил священник и, увидев привезённые колокола, заметил:

– Колокола не должны молчать.

Тут пришлось Виктору Григорьевичу изучать, как их правильно подвесить, как прикрепить языки. Шёл 2004 год. Информацию достать было тяжело, приходилось обращаться и к Закону Божию, и искать другую специальную литературу. Накупив кассет, Виктор Григорьевич самостоятельно изучил и запомнил все звуки, снимал на видео самого себя, звонящего в колокола, и просматривал-прослушивал ошибки и недочёты.

– И стал звонить. Сначала каждый день, а потом уже только по праздникам, – рассказывает Виктор Григорьевич.

Если вам захотелось по-

любоваться на искусство В.Г.Потоцкого, приходите в районный краеведческий музей, где пока ещё работает выставка его работ.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М.Чагиной